

卢氏县委编办:

实施“三大工程” 蓄积拼的动能

今年以来,卢氏县委编办紧紧围绕县委“3733”工作布局,深入实施“三大工程”,为机构编制工作高质量发展、乡镇基层减负增效蓄势赋能。

深入实施“政治铸魂”工程。以党的二十届三中全会精神为指导,构建“理论学习+三会一课+主题党日”常态化学习机制。1—4月份,组织党员干部开展集中学习11次;通过参观烈士陵园,以英烈事

迹强化党员干部理想信念;集中学习违反中央八项规定精神典型案例、观看廉政微电影,增强党员干部纪律与规矩意识。

深入推进“制度固本”工程。聚焦巡视巡察整改反馈问题,围绕公务接待、公车管理、岗位保密、财务管理等核心制度,结合新形势、新要求,构建系统完备、科学规范的制度体系。制定责任清单、签订廉政责任书,将责任细化到岗、落实到人。针对

机构设置、编制核定、人员调配、编制使用评估等环节,制定标准化操作规范与管理办法,确保机构编制工作依法依规、规范有序。

深入落实“监督护航”工程。以“廉政风险点排查回头看”为抓手,构建“动态排查—精准研判—靶向防控”全链条监督机制。结合机构改革职能调整与业务流程变化,全面梳理风险点,建立动态台账实时

更新。深化廉政谈话制度,党支部书记与班子成员之间、分管领导与股室负责人之间围绕政治纪律、履职尽责、工作作风等方面开展经常性的谈心谈话。联动卢氏县纪委监委驻县委组织部纪检监察组,强化节假日廉政提醒。建立红、黄、蓝“三级”风险预警体系,对梳理出的13条风险点分类研判,实施差异化管控并限期整改。

杜萍 李建峰

多举措化解婚姻家庭矛盾纠纷

近年来,卢氏县不断优化服务模式,创新调解方法,妥善预防和化解婚姻家庭矛盾纠纷,促进婚姻家庭幸福、社会和谐稳定。

该县通过宣传册、微信公众号、抖音等多种载体,广泛宣传《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国妇女权益保障法》相关法律法规,不断提高广大群众的政策知晓率,加大打击干涉婚姻自由、买卖婚姻等涉婚违法犯罪罪

行为,从源头上消除诱发家庭纠纷、家庭矛盾的因素。制定辅导、调解流程,选派经验丰富的工作人员对激情离婚、草率离婚对象开展心理疏导和纠纷调解等服务,促使当事人理性面对婚姻。倡导移风易俗,新事新办,遏制天价彩礼、大操大办等不良习俗,维护公序良俗、保障群众权益、调解群众纠纷、引导民风民俗,推动基层社会治理。

截至目前,共开展集体颁证仪式2场次,举办集体婚礼1场次,动员77对适龄青年参加活动,健全村(居)自治组织,指导232个行政村、39个社区设立村民(居民)人民调解委员会、红白理事会等群众自治组织,开展辖区内婚姻家庭政策宣传、移风易俗推进、良好家风建设倡导等活动19场次,及时发现和化解各类婚姻家庭矛盾纠纷7件次。 常帮娃



日前,卢氏县文峪乡万亩樱桃进入采收期,武汉、洛阳、南阳等地果商纷纷前来收购樱桃,分级包装发往全国各地。 高长军 摄影报道

卢氏县范里镇庙子村:

举办“庆五一·谋发展”乡村振兴战略合作签约暨劳动节表彰会

日前,卢氏县范里镇庙子村成功举办“庆五一·谋发展”乡村振兴战略合作签约暨劳动节表彰会。范里镇党委书记彭光锐、人大主席常江涛,联通(河南)产业互联网有限公司总经理王晓明、三门峡联通公司副总经理李鑫等出席活动,与村民谋发展、共庆劳动节。

会议由河南联通派驻庙子村第一书记王晓智主持。庙子村与农业龙头科技公司、卢氏联通签订战略合作协议,三方围绕三农业领域开展深度合作,打造“种植—加工—销售—品牌”全链条产业发展模式。联通(河南)

产业互联网有限公司还向该村捐赠打印机、医疗设备等物资支持乡村发展。

“今天的签约合作是我村‘借技术腾飞、靠数字赋能’的破局之举!”庙子村党支部书记王海亮介绍,依托生态资源和文化底蕴,该村已初步形成光伏、烟叶、香菇、养殖等特色产业,此次合作将充分发挥龙头企业带动作用,推动产业提质增效。

在五一劳动节前夕,会议同步开启“致敬乡村振兴追梦人”表彰乡村振兴先进典型大会。通过产业脱

贫致富并带动村民增收的烟叶种植能手郭满仓、王保军以及主动破解饮水难题、彰显基层干部担当的居民组长尚小民分别介绍先进经验,王晓明为先进代表佩戴红花,彭光锐颁发荣誉证书。

此次活动彰显了卢氏县政、企、民协同推进乡村振兴的蓬勃力量,激励广大村民苦干实干共创幸福生活,共绘乡村振兴新图景。签约合作不仅为庙子村产业发展注入了新动能,更为合并后的韩峪村产业融合发展奠定了坚实基础。王晓智 常江涛 王海亮

卢氏县农业农村局: 打出组合拳 筑牢党风廉政“防护网”

今年以来,卢氏县农业农村局坚持把党风廉政建设摆在首要位置,通过党纪学习教育、剖析典型案例、开展廉政谈话、抓住“关键少数”等方式,打出“组合拳”,持续强化党员干部的廉洁意识,营造风清气正的政治生态。

强化学习教育,筑牢思想防线。严格落实“第一议题”制度,将党风廉政知识纳入党组会、支部“三会一课”、主题党日等,“以考促学”抓落实。组织党员干部深入学习八项规定精神和党风廉政建设等重要论述,引导全员坚定正确政治方向,筑牢廉洁思想防线。

深化“以案促改”,推进警示教育。组织全体干部职工观看警示教育片、通报典型案例,用身边事警示身边人。邀请纪委监委人员开展廉政专题讲座,教导党员干部“知敬畏、存戒惧、守底线”,推动廉洁内化于心、外化于行,做到警钟长鸣。

开展廉政谈话,抓实风险防控。通过集中谈、单独谈等形式,层层压实责任,对苗头性、倾向性问题及时提醒纠正。组织各级负责人梳理填写《廉政风险防控表》,全面查找廉政风险点,提出针对性防控措施,切实拧紧责任链条和思想“安全阀”。

抓住“关键少数”,加强干部监管。以党内监督为抓手,综合运用述职述廉、档案建设、督查考核等方式,加大干部日常监管力度,构建“知责明责、履责尽责、考责问责”体系,切实提高“一把手”和领导班子自觉意识,持之以恒正风肃纪,纵深推进党风廉政建设。

下一步,该局将以更严的纪律、更实的作风、更清的生态,为卢氏县农业农村高质量发展注入“廉动力”。

田懿娜

卢氏县纪委监委派驻县人民法院纪检监察组:

精准监督 助推营商环境持续优化

今年以来,卢氏县纪委监委派驻县人民法院纪检监察组立足监督职责,通过实地调研、座谈督导、制度完善等方式,督促该县司法局以规范涉企执法为抓手,强化行政执法监督效能,持续优化法治化营商环境,为县域经济高质量发展提供坚实法治保障。

坚持问题导向,开展调研督导。该纪检监察组紧盯涉企行政执法中的痛点、堵点问题,通过“四不两直”方式开展调研督导,听取该县司法局关于规范涉企执法监督专项行动的汇报,重点了解企业“急难愁盼”问题、执法规范化建设等情况,并围绕趋利执法、执

法不公等突出问题提出整改要求。

完善制度保障,规范执法行为。针对发现的问题,该纪检监察组督促县司法局从制度层面破题,推动出台《卢氏县2025年度行政执法监督工作方案》,建立涉企行政执法检查清单、备案制度,规范收费行为,落实“首违不罚”“轻微免罚”等柔性执法机制。

深化服务意识,提升法治效能。该纪检监察组以监督促服务,指导县司法局创新法律服务模式,开展“律师进企业”活动,成立4个专业律师团队为县内企业、商会提供公

共法律服务,梳理企业在诉讼、安全生产、劳动用工等方面问题,提出预防风险、解决纠纷的意见建议,确保各类涉企矛盾纠纷得到稳妥化解。

凝聚监督合力,长效护航发展。为确保监督实效,该纪检监察组推动构建“纪检监察+司法行政+企业”协同机制,联合县司法局开展“伴随式”执法监督,对市场监管、城市管理等领域涉企执法现场进行抽查;将优化营商环境纳入政治监督台账,定期到企业开展走访,对发现的问题线索,从严从快查处,形成有力震慑。

翟丹 彭旭辉